

织带强度不足国标10% 测试假人飞出 认证标识冒用

20款热卖儿童安全坐垫无一合格

据统计,在汽车内没有安装儿童安全座椅的情况下,儿童交通事故死亡率是安装了安全座椅的8倍,受伤率是后者的3倍。有一些家长为孩子购买了外形上看起来与儿童安全座椅有较大差别的儿童安全坐垫。相比儿童安全座椅,它占用车内空间小,价格也便宜得多。那么,这种产品的安全性究竟如何呢?

A 20件样品绝大部分无标识

记者跟随中国玩具和婴童用品协会对儿童安全坐垫产品质量进行了专项调查,在京东、天猫、抖音三个电商平台购买了20个样品。

在网页上,这类产品的名称五花八门,有的叫便携式儿童安全座椅,有的叫通用简易车载婴儿坐垫,还有的叫儿童安全座椅垫子,但宣称的产品功能基本相同。

中国玩具和婴童用品协会标准法规部副经理殷志杰表示,传统的安全座椅,基本上要卖到300元以上,而这次调查的产品均价基本在50元以下。

负责这次检测的两家检测机构依照儿童安全座椅国家标准开始了专项检测。在收到样品打开外包装后工作人员发现,9件产品,

8件上面没有任何标识。另外一家检测机构收到的11件产品,绝大部分也没有任何标识。

南京海关纺织工业产品检测中心高级工程师高国彬表示,依照国家标准规定,儿童安全座椅必须配备使用说明书及产品上面贴有使用标识,对于儿童安全产品尤其重要。

B 测试中假人飞出撞到防护网

在没有标识、没有安装说明书的情况下,检测人员只能按照样品网店上的视频进行安装。在此次检测中,最直观判断产品安全性的就是动态试验,结果令测试人员和记者感到震惊。

高国彬表示,“产品从整个座椅上完全分离,整个假人是直接飞出,撞到了前面的保护网上。”

在真实的车祸当中,儿童是会飞出去撞上车挡风玻璃,导致伤残或死亡的。”

高国彬表示,连接汽车座椅靠背的织带,乃至扣具完全断裂。合格的儿童安全座椅,在进行正向的50公里碰撞的时候,不论是连接件还是扣具织带,都不可以出现断裂。

另外几款样品也同样没有通过动态测试。

记者注意到,此次抽样的儿童安全坐垫产品的网店页面上大都宣称卡扣稳固、安全可靠,而实际测试显示,织带强度只有700牛顿左右,而国家标准是不低于7200牛顿;带扣测试强度只有400牛顿,远远低于国家标准规定的10000牛顿。

C CCC认证标识竟都是冒用

记者了解到,按照强制性产品认证管理,儿童安全坐垫这类产品必须通过认证,获得CCC认证证书之后才能出厂销售,此次调查的20个样品在包装上都没有CCC认证标志,但是有12个样品在网店页面上展示了CCC认证编号。

在抖音平台名为童哆智的店铺产品参数页面上,记者找到了尾号0495的CCC证书的编号,生产企业名称为宁波吉曼儿童用品有限公司。

进一步查询后记者发现,除了童哆智网店,还有四家不同网店的儿童安全坐垫也都声称产品通过了CCC认证,而且和童哆智网店展示的是同一张认证证书。

宁波吉曼儿童用品有限公司技术质量部经理孙立峰表示,编号为2016092207000495的CCC认证证书的认证委托人,确实是他们公司,但五家网店销售的产品都不是该公司生产的。“这张CCC证书对

应的产品款式因为比较旧,去年已经被企业注销,没想到作废的证书还有人在冒用。”“我们统计了一下,查到有26家天猫店盗用了我们的证书。”

此次调查的20个样品中有12个样品在网店页面上展示的CCC认证编号都涉嫌冒用。市场监管总局认证监管司工业品认证处处长丁兆国表示,伪造CCC证书属违法行为。

D 调研报告已呈送相关部门

根据这20款样品的产品标题,记者了解到,目前这些产品销量已经超过了13.6万件,这就意味着现在可能有十几万的孩子正在

使用存在安全隐患的产品。为保护消费者合法权益,中国玩具和婴童用品协会已将相应的专项调研报告呈送给相关政府监

管部门,同时也将报告发送给了相应的电商平台,督促平台采取相应措施对这些产品进行下架处理。

据央视

“手机族”如何健康用眼? 护眼小妙招学起来

干眼症是困扰手机一族的常见眼部疾病。有报道称,大约30%的人患有不同程度的干眼症,并且随着人口老龄化的加深及电子产品的普及,数量还在增长。天津市人民医院眼科医生王靖瑞教您几个护眼护眼小妙招。

干眼症是由多因素诱导泪液质量异常,引起泪膜稳定性下降所致的眼表慢性疾病。表现为患眼干燥感、异物感、刺痛感、烧灼感等。人们在看手机时往往注意力高度集中,眨眼次数会不自觉减少,且很多人眨眼都是不完全的,

也就是上下眼睑无法完全闭合,这样容易诱发干眼。因此,我们看手机的时候,一定要养成多眨眼的习惯,并且要多练习完全眨眼。

滴入人工泪液缓解干眼症状。一天中滴入4至5次,尽量选择不含防腐剂的药水,不要过于频繁,切忌过度依赖人工泪液。坚持早起或睡前使用温热毛巾敷眼,每次10至15分钟,有利于睑板腺油脂的分泌,促进眼部血液循环,坚持一周以上,能有效改善干眼症状。多吃果蔬,尤其是要多吃富含维生

素A的食物,如豆制品、鱼、牛奶、核桃、各类青菜及新鲜水果等。要在照明柔和的室内使用手机,身后有窗户应拉上窗帘,避免很亮的光线直接照射到屏幕上,造成眼部的疲劳。同样,夜晚应及时开灯,避免在暗室看手机。

同时,长时间看手机一定会加重干眼和视疲劳,应尽量减少连续用眼时间,争取看1小时就休息几分钟。如果干眼或疲劳的症状明显,建议到正规医院进行检查并对症治疗。

据《今晚报》

家中备的急救药 千万别乱吃

很多朋友在家里备了有急救功效的“救命药”,如硝酸甘油、速效救心丸、硝苯地平片等,这些药物虽能救急,但若用不对,不但不救命,反而可能致命。那么,它们各自有何功效?服用时有哪些注意事项?西安市第九医院心内二科主任胡小菁对此进行了解读。

A 青光眼患者禁用硝酸甘油

硝酸甘油是确诊冠心病的患者应对心绞痛急性发作的必备、首选急救药,冠心病患者当突然感到胸痛时,如果没有用药禁忌,应立即使用。

硝酸甘油片成人一次用1片,舌下含服,切记不可吞服;15分钟内舌下含服最大剂量不超过3片,若症状仍未缓解,应警惕急性心肌梗死或其他疾病,需尽快送医就诊。硝酸甘油气雾剂在疾病发作时进行1喷—2喷(0.4mg/喷)。

使用硝酸甘油应注意:一是即使使用小剂量的硝酸甘油,也可能发生严重的低血压。舌下含服硝酸甘油片和使用硝酸甘油气雾剂时,应采取坐位或半卧位。二是有以下症状的人群应该禁用硝酸甘油:严重贫血、颅内压升高、青光眼患者,心肌梗死早期(有严重低血压及心动过速时)及对硝酸甘油过敏者。三是中度或过量饮酒可致低血压,故用药期间应限酒。

B 脾胃虚弱者不宜常用速效救心丸

速效救心丸也是一种急救型的药物,一般来说,是冠心病高危人群随时都会准备的药物。它属于中成药,需辨证用药,主要用于治疗气滞血瘀型冠心病。从现代药理上看,速效救心丸主要是通过增加冠脉血流量,达到预防和缓解冠心病心绞痛发作的目的。心绞痛急性发作时,每次10粒—15粒,舌下含服。连服两次后症状仍未缓解,应尽快就诊。

速效救心丸中含有冰片成分,有可能会引起胃肠道不适,建议饭后30分钟服用。脾胃虚弱者,不宜常用,易出现消化不良反应。舌下含服速效救心丸时,最好取坐位或半卧位。速效救心丸比硝酸甘油片起效速度慢,对于确诊冠心病的患者,心绞痛发作时,没有硝酸甘油或存在硝酸甘油的禁忌证或不耐受硝酸甘油时,可以使用速效救心丸应急,但不能替代硝酸甘油。寒凝血瘀、阴虚血瘀胸痹心痛不宜单用速效救心丸。伴有中重度心力衰竭的心肌缺血者慎用。速效救心丸有一定降压效果,低血压患者用药后,可能出现眩晕等症状,加重病情。

C 低血压患者慎用硝苯地平制剂

国内销售的硝苯地平主要有硝苯地平片、硝苯地平控释片、硝苯地平缓释片。对于硝苯地平不同制剂的应用建议,胡主任表示,低血压患者慎用任何硝苯地平制剂,高血压治疗时需规范使用硝苯地平不同制剂,硝苯地平常释剂常规剂量每天3次—4次。硝苯地平缓释剂与控释剂均需完整吞服,勿嚼服;药片上有刻痕的缓释剂,如硝苯地平缓释片(II)可切开半片服用,但控释剂不可分开,须完整吞服。因控释剂需在胃肠道内控制释放,急、慢性腹泻患者可能会影响其作用时效。对于高血压急症患者,过快或过度降压容易导致组织灌注压降低,诱发缺血事件。无论是高血压急症和高血压亚急症,不推荐舌下含服硝苯地平,擅自用药可能会导致严重后果。

据《西安晚报》